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เรื่อง การคูณจ านวนสองหลักกับ

จ านวนสองหลัก ( ต่อ )



การคูณจ านวนสองหลักกับจ านวนสองหลัก ( ต่อ )



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลคูณ
ของจ านวนสองหลักกับจ านวนสองหลัก



(1)  26 × 32 = c (2)  28 × 29 =

(3)  53 × 17 =

ให้นักเรียนช่วยกันหาผลคูณดังนี้

c

c (4)  37 × 23 = c



วิธีท า 

ตอบ

-

26 × 32 =



-

28 × 29 =
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ตอบ



-

53 × 17 =
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ตอบ



-

37 × 23 =
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ตอบ



วิธีหาผลคูณของจ านวนสองหลัก กับจ านวน
สองหลัก  สามารถหาได้โดยกระจายจ านวนสอง
หลักจ านวนหนึ่งตามค่าประจ าหลัก แล้วหาผล
คูณของจ านวนในแต่ละหลักกับจ านวนสองหลัก
ที่เหลือ แล้วน าผลคูณมาบวกกัน



53 × 21 =



ขั้นที่ 1 น าจ านวนในหลักหน่วยของตัวคณู

ไปคูณกับตัวตั้ง



×35

53 × 21 =

ได้จาก มี  1 กลุ่ม 
กลุ่มละ 53 หรือ     
1 กลุ่มของ 53
หรือ 1  53

12
35
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ขั้นที่ 2 น าจ านวนในหลักสิบของตัวคูณ 
ไปคูณกับตัวตั้ง



×35 ได้จาก มี 20 กลุ่ม     
กลุ่มละ 53 หรือ   
20 กลุ่มของ 53
หรือ 20  53

12

0601
35

53 × 21 =
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ขั้นที่ 3 น าผลคูณในขั้นที่ 1 และขั้นที่ 2
มาบวกกัน



ได้จาก 53 + 1,060

×35
12

0601
35

3111
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การเขียนแสดงการคูณในแนวตั้ง 
พร้อมพิจารณาความสมเหตสุมผล



1  53

ตอบ ๑,๑๑๓

×35
53 × 21 =

12

0
3
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20  53

53 + 1,060

5
601

3111



1,113 เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล  
เพราะ 21 มากกว่า 20 เล็กน้อยแต่น้อยกว่า 30 
เนื่องจาก  53  20   = 1,060
และ        53  30  = 1,590
ดังนั้น      53  21  ควรมากกว่า 1,060 
เล็กน้อยแต่น้อยกว่า 1,590  



39 × 81 =



39 × 81 =

ตอบ ๓,๑๕๙

×93

0213
9513
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93 1  39 
80  39 

39 + 3,120

18



3,159  เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล
เพราะ 39 มากกว่า 30 แต่น้อยกว่า 40 เล็กน้อย
เนื่องจาก  30  81  = 2,430
และ        40  81  = 3,240
ดังนั้น      39  81  ควรมากกว่า 2,430
แต่น้อยกว่า  3,240 เล็กน้อย



57 × 42 =



-

57 × 42 =
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ตอบ



2,394 เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล
เพราะ 42 มากกว่า 40 เล็กน้อย แต่น้อยกว่า 50 
เนื่องจาก  57  40  = 2,280
และ        57  50  = 2,850
ดังนั้น     57  42  ควรมากกว่า 2,280 เล็กน้อย
แต่น้อยกว่า  2,850



74 ×69 =



-

74 × 69 =
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5,106 เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล
เพราะ 74 มากกว่า 70 แต่น้อยกว่า 80 
เนื่องจาก  70  69  = 4,830
และ        80  69  = 5,520
ดังนั้น      74  69  ควรมากกว่า 4,830
แต่น้อยกว่า  5,520



การคูณจ านวนสองหลักกับจ านวนสองหลัก
สามารถท าได้โดยการกระจายจ านวนสองหลัก
จ านวนหนึ่งตามค่าประจ าหลัก แล้วหาผลคูณของ
จ านวนในแต่ละหลักกับจ านวนสองหลักที่เหลือ  
แล้วน าผลคูณมาบวกกัน 



แบบฝึกหัด 2.16 










